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:'1:- Oppgave 1 (2 poeng)

Regn ut og skriv svaret pa standardform
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,2_. Oppgave 2 (2 poeng)

Lgs likningssystemet

2x+3y=6
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}— Oppgave 3 (2 poeng)

Lgs ulikheten
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— Oppgave 4 (2 poeng)
Trekk sammen og skriv sa enkelt som mulig
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Oppgave 5 (5 poeng)

Lgs likningene
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é Oppgave 6 (2 poeng)

En rett linje gar gjennom punktene (-7,-1) og (5, 2).

Bestem en likning for linjen ved regning.

At

(s.2)
>

Sgbhformel’

Y- 9o ma(x=%)

Ué%a [ eks. Fu«-L&ﬂ (x.,,ﬁo)f(s',?—)f

Lj~9~=zl7(1'$)
/
9-2:;%—5

1 s
R 2

A EN
7-— (_"X'f ‘q
9-

-
—-—

S%MM !

Ay 2-(CY)
A% T e (3)
=1 L/

12 T g



7_

p— ]

Oppgave 7 (2 poeng)
Gitt likningen ax?+3x+1=x-2,der a=0

Bestem en verdi av a slik at likningen bare har én Igsning.
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ax +2% +> =6
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g Oppgave 8 (4 poeng)
En funksjon f er gitt ved

f(x)=x>+4x*+x-6

a) Bestem f’(x)
b) Bestem den momentane vekstfarten til f i punktet (-3, f(-3))

c) Bestem den gjennomsnittlige vekstfarten til f i intervallet [—1, 2]

—F(u‘ = '134— L/‘)Ll-k'x -6

) ‘['I(’L) =3+ A+ L

fx) = 3T+ Bx +1

b) Mowenton oalﬁs{"f”{’ 2 X==3 er Bm Monvete 7’7/ £ 2 x=-3:
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£(-) = (-1)34— 1—/-(—0)7'4(-;)-6 = <|+Y-1-6b6 = -¢



Pa en skoletur fikk elevene servert middag. De kunne velge mellom en fiskerett og en
9 kjattrett. | tillegg fikk alle som gnsket det, dessert.

Det viste seg at % av elevene valgte fiskeretten, mens resten valgte kjgttretten.

Halvparten av de som valgte fiskeretten, gnsket dessert, mens % av de som valgte

kjgttretten, gnsket dessert.
a) Lag et valgtre som illustrerer situasjonen ovenfor.

Tenk deg at vi velger en tilfeldig elev som var med pa turen.

b) Bestem sannsynligheten for at denne eleven gnsket dessert.

F-‘slaw” jlke Dessert

KjeHre Yy Dessert
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.!g- Oppgave 10 (3 poeng)

Gitt en funksjon f . Fortegnet til funksjonsuttrykket f(x) og til den deriverte av
funksjonen f’(x) varierer som vist i figuren nedenfor.

4
X - verdier
Tl Heie %
AU | 7

Lag en skisse som viser hvordan grafen til f kan se ut.

f e nesabi- /’w %<Y 5 pesiby bor x>y
£ hor nblowndd 7 x=-3 oz X=Y
g’ l«m‘ {-appu.wu '): x=-3

MPMU- r =2
-l'errod}c')wda‘ Yy =2 A%

> ¥




Oppgave 11 (4 poeng)

Skissen nedenfor viser en rettvinklet, likebeint trekant med hypotenus 4\/5
T

a) Bestem lengdene av katetene i trekanten.
b) Bruk trekanten til & bestemme tanv.

. 2
c) Bruk trekanten til a vise at sinv = >
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Oppgave 12 (2 poeng)

A o ke ek
3\/5 us®

45°

Bestem arealet av trekanten ovenfor.

Pagoras e A: Y+ Xt = (37)
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Oppgave 13 (3 poeng)

For & bestemme en ukjent vinkel i en trekant Igser Stein likningen nedenfor.

sinx _ sin40°
0 8

Han far to lgsninger. Den ene Igsningen er x =53,5°

a) Bestem den andre Igsningen.

De to Igsningene svarer til to ulike trekanter.

b) Lag skisser som viser hvordan trekantene kan se ut.
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